Sdrtinmelerin Gnemsenmedigi ortamda bulunan bir
cisim yerden 1, hizi ile digey yukan dogru firdatiliyor.

Cismin bu firlatma islemi sonucu yere garpincaya
kadar gecen siirede gerceklestirdigi harekette
cisme ait;

|. yorungesinin tepe noktasindaki ivme,

Il. yorungesinin tepe noktasindaki hiz,

lll. tim hareketine ait ortalama hiz
niceliklerinden hangilerinin biyikliga sifirdir?
A) Yalmiz | B)lvell

D) Il ve Il

C)lvelll
E) L Il ve lll

Gunluk yasamda gerceklesen bazi olaylarda
carpisma esnasinda etkilesim suresinin uzatilarak
daha kuguk tepki kuvvetine maruz kalinmasi
amagclanir. Baz olaylarda ise carpigsma suresinin
oldukca kisa tutularak daha buyik kuvvetin ortaya
gikmasi amaclanir.

Buna gore;
I. karatecilerin gosteri yaparken tuglay: kirmak
icin tuglaya ani bir gsekilde vurmasi,
Il.  bir boksorun yemekten kagamadigi yumrukla

beraber kafasini istemli olarak geriye dogru
cekmesi,

lll. kinlgan malzemelerin darbelere karsi

korunmasi igin baloncuklu plastikle sariimasi

olaylarindan hangileri yukandaki agiklamaya
uygun ornek olarak degerlendirilebilir?

A) Yalniz | B)lvell

D) llve lll

C)lvell
E)L llvell

Dogrusal yolda yere gore sabit 50 hiziyla dogu
yonunde hareket eden otobusun iginde Ali oturmakta,
Ahmet ise otoblise gore bati yoninde sabit -29
hiziyla hareket etmektedir. Bu sirada kaldinmdaki
Ayse de dogu yoninde yere gore sabit 30 hizi ile
yurumekiedir.

Yukandaki olayin gergceklesme surecinde Ali,
Ahmet ve Ayse’nin birbirlerine gore bagil hizlan
hakkinda asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ahmet'in Ayse'ye gore hizi ile otobusun yere gore
hiz1 birbirine esgittir.

B) Ali'nin Ayse’ye gore hizi ile Ahmet'in Ali'ye gore
hizi birbirine esittir.

C) Ayse'nin Ali'ye gore hizi ile Ahmet'in Ali'ye gore
hizi birbirine esittir.

D) Ali'nin Ahmet'e gore hizi ile Ahmet'in otobiise
gore hizi birbirine esittir.




Suat insaat sahasindaki agir bir ¢cimento torbasini
insaatin ikinci katina gikarmak igin sabit makara ile
kurulmus sekildeki makara duzenegini kullaniyor.

| FEO

Suat’in, cimento torbasini zemin kattan insaatin
ikinci katina cikarmak icin sirtina alip tagimak
yerine kurdugu sabit makara dizenegi ile yukan
cikarmay: tercih etmesinin nedeni;

. kuvvetten kazang saglama,

Il. isten kazang saglama,

lll. isi daha kolay yapma
verilenlerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz il

D)livell E)lvelll

Doppler etkisi, bir dalganin gézlemlenen frekansinda
ya da dalga boyunda g6zlemci ve dalga kaynaginin
birbirlerine yaklagmalan ya da uzaklagsmalar
sebebiyle meydana gelen degisikliktir.
Buna gore;

I. polis radarlan kullanilarak araclarin hiz

tespitinin yapiimasi,
Il. yildizlardan gelen isinlann kizila kaymasi,
Ill. damarlardaki kanin akig hizinin belirlenmesi

olaylarinin hangilerinde Doppler etkisi
kullanilarak hesaplamalar yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz I C)lvell
D)lvell E) I, llvelll

Bir alternatif akim kaynaginin uglan arasina saf
direnc, ideal bobin ve ideal sigag¢ ayni anda birbirine
seri sekilde baglanarak alternatif akim devresi
olusturuluyor.

Devre rezonans durumda olduguna gore,

l. sigacin kapasitansini azaltmak,

Il. akimin frekansin azaltmak,

I1l. bobinin induktansini artirmak
islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa
devreden gecen etkin akim giddeti azalir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l velll E)Lllvelll

Noktasal kabul edilebilecek bir silgi £ uzunlukiu
agirh@ 6nemsiz ipin ucunda sekildeki gibi yatay
duzleme paralel yorungede duzgin gembersel
hareket yapmaktadir.

Tavan

e

- -
-

Surtunmeler onemsiz olup ipin silgiye uyguladigi
kuvvet T, silginin agirhidi G ve silgiye etki eden
merkezcil kuvvet F dir.

Buna gore silgi sekildeki konumdan gecerkenki
serbest cisim diyagrami asagidakilerin
hangisinde dogru gosterilmistir?
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Bir X malzemesinin direncinin sicakhigina bagl
degisim grafigi sekilde verilmistir.

Direng

A

1 » Sicaklik
0 Tc

X malzemesinden yapilmis K cismi, iki anahtar, bir
lamba, i¢ direnci onemsenmeyen bir pil ve direnci
onemsiz baglanti kablolan kullanilarak asagidaki
devre kuruluyor.

K cismi
1 -~ 2
+ -

Buna gore K cisminin sicakhg,
I. Tc'den buyuk ise 2 numarali anahtar
kapatildiginda lamba parlakhigi artar.

Il. Tc'den kuguk ise 2 numarali anahtar
kapatildiginda lamba parlakhig: azalir.

lll. Tc'den kugik ise 1 numarali anahtar
acilip 2 numarali anahtar kapatildiginda
lamba parlaklhig: degismez.

ifadelerinde hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I velll

C)lvell
E)I, lvelll

Mekanikte potansiyel enerji, yer ¢cekimi potansiyel
enerjisi ve esneklik potansiyel enerjisi oimak Gzere
ikiye aynilir.

Esnek maddelerin seklini degigtirmek icin uygulanan
kuvvetin madde uzerinde biriktirdigi enerji esneklik
potansiyel enerjisi olarak kabul edilebilir.
Buna gore

. gerilmis mancinik,

Il. yeni kurulmus saat zemberegi,

lll. sisirilmis arag lastigi
ifadelerinden hangilerinde esneklik potansiyel
enerjisinin varligindan bahsedilebilir?
A) Yalniz | B)lvell

D)livelll

C)lvelll
E) 1 Il ve Il




Surtinmelerin oGnemsenmedigi bir ortamda iki egik
duzlemin birlestiriimesiyle olusturulmus dizenek
sekilde gorulmektedir. K noktasindan serbest
birakilan noktasal cisim, K ve M noktalan arasinda
surekli gidip gelerek salinim yapmaktadir.

Kesikli gizgilerle belirtilmis yoriingeyi izleyen
cismin hareketiyle ilgili,
|. Basit harmonik harekettir.

Il. K ve M noktalaninda cisme etkiyen geri gaginci
kuvvetler egittir.

lll. Cisme M noktasinda iken etkiyen geri gagrici
kuvvet, L noktasinda iken etkiyen geri gagirici
kuvvetten daha buyuktur.

ifadelerinden hangileri yanhstir?
A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
D) ll ve lll E)L llvelll

Sekildeki gibi modellenen devrede fotoselin

katot yuzeyine tek frekansh 1sik dustruldagunde
ampermetrenin ibresinde sapma gozlenmektedir.
Devrede kullanilan tretecin i¢ direnci onemsiz olup

ampermetre ise idealdir.

+ -
L
. Vv
Buna gore bu devre ile ilgili olarak

I.  Uretecin V geriliminin artinimasi elektronun
katottan koptugu andaki kinetik enerjisini
azaltir.

Il.  Kullanilan 1s1gin frekansi degistirimeden siddeti
artinlirsa ampermetrede okunan deger artar.

lll. Katot olarak esik enerjisi daha kigUk bir metal
levha kullanilirsa ampermetrede okunan deger
artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
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Gunes cevresinde sekilde verilen eliptik yoriingesinde
dolanan bir gezegenin K'den L'ye gelirken kinetik
enerjisi artarken Glnes-gezegen sisteminin mekanik
enerjisi degismemektedir.

L

Gezegen

Bu durumun nedeni;

. Gunes'in gezegene uyguladigi kitle cekim
kuvvetinin gezegen igin dis kuvvet, Gunes-
gezegen sistemi icin i¢ kuvvet olmasi,

Il. kitle cekim kuvveti ve yay kuvveti gibi
korunumiu kuvvetlerin sistemin kinetik
enerjisini degistirebilirken mekanik enerjisini
degistirememesi,

lll. gezegen K'den L'ye gelirken Gunes'in

gezegene uyguladig: kutle gekim kuvvetinin

gezegen Uzerinde is yapmamasi
ifadelerinden hangileri ile agiklanabilir?

(Gezegenin kendi ekseni etrafindaki donusunu ve

diger gok cisimlerinin etkisini dikkate almayimiz.)

Sayfadﬁzlenﬁediwei;zdn@udanﬁzgﬁnﬁ
manyetik alana q yOkine sahip m kitleli bir parcacik
i} huza ile gekildeki gibi O noktasindan girig yapryor.

o
® i
l.--"—
-
n.'l.:__‘_’//
O
q

Parcacik sekilde belirtilen yorangeyi izleyerek
manyetik alari O' noktasindan terk ediyor.
Buna gore pargacigin manyetik alan igindeki
hareketi boyunca

. kinefik enerji,
0 hz
. wme

niceliklerinden hangileri sabittir? (Yer cekimi ve
surtunmeler onemsizdir. )

A) Yalniz | B)lvell

D) It ve Hii

C)lvell
E) L Il ve Il
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Platonyum, atom numarasi 94 olan agir bir metal olup
cesitli izotoplarn bozunma sirasinda radyasyon yayar.
Radyoaktif bir plitonyum ¢ekirdeginin dusuk enerjili
bir nétron yakalamasi sonucu bolunmesi ile,

20, L VI .
+ n — - + _n + Enerj
ol 0 56 Z 0

tepkime denklemi olusmustur.
Yukandaki tepkime ile ilgili olarak
|.  Bir fisyon tepkimesidir.
Il. Tepkime sonucu olugan Y gekirdeginin atom
numaras! 38'dir.
lll. Tepkime sonucu olusan Y cekirdeginin notron
sayisi 64'tar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve Il

C)lvell
E) 1, llve Il

KF tuzunun t° C'deki ¢oztnurligi 11,6 g/100 g sudur.

Buna gore KF tuzunun t° C'de hazirlanan doygun
c¢ozeltisinin 1 atm basingh ortamda kaynamaya
baslama sicakhg: kag °C'dir?

(KF = 58 g/mol, suyun kaynama noktasi yukselme

sabiti K, = 0,52° C/m)

A) 100,52 B) 101,04
D) 102,08

C) 101,56
E) 102,6

Temel haldeki ,,Cr atomu ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) d orbitallerinde 5 elektron vardir.

B) Agisal momentum kuantum sayisi ({) 0 olan 7

elektron vardir.

C) Bas kuantum sayisi (n) 3 olan 13 elektron vardir.

D) Manyetik kuantum sayisi (ml) +1 olan 5 elektronu

vardir.

E) Eslesmemis elektron sayisi 4'tur.

9cm B

Sekildeki A ve B kaplarinda ayni sartlarda ideal

CH, ve He gazlan bulunmaktadir. Kaplar arasindaki
musluklar ayni anda acgildiginda gazlar A kabindan 9
cm uzaktaki K noktasinda karsilasiyor.

CH, gazinin yayilma hizi 6 m/s olduguna gore;
|I.  He gazinin yayilma hizi,
Il. kaplar arasindaki tipin uzunlugu
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

(He = 4 g/mol, CH, = 16 g/mol)

I (m/s) Il (cm)
A) 12 27
B) 12 18
c) 9 27
D) 9 18

E) 16 18
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Asagida verilen 1sica yalitilmig strtinmesiz pistonlu
kaba N, ve H, gazlar konularak gergeklestirilen bir
tepkime gosterilmistir.

N,(g) + 3H,(g)—2NH,(g)

0

Tepkimede kabin hacmi arttigina gore

|.  Tepkime ekzotermiktir.
Il. Kaptaki toplam mol sayisi zamanla azalmistir.

lll. Tepkimede girenler drinden daha kararlidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lll

C)lve ll
E)I, llvelll

Oda kosullarinda 1 mol NaCl’'nin tamamen
¢ozunmesiyle hazirlanan 500 mL g¢ozeltinin tzerine

1 M derisimli CaCl, ¢ozeltisi ekleniyor. Cozeltideki CI
iyonlarinin mol sayisinin zamanla degisimini gésteren
grafik agsagida verilmistir.

» Hacim(L)

toplam

Buna gore

I.  CaCl, gozeltisinin hacmi,
Il.  son durumda ¢ozeltideki Ca?* iyonu derisimi

asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

(L) Il (M)
A1 113
B) 1 2/3
C) 15 2/3
D) 2 113

E) 15 113
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2A(g) + 3B(g) — 2C(g) tepkimesi igin sabit sicaklikta
yapilan deney sonuclar asagidaki tabloda verilmistir.

Deney No. [A] [B] Hiz (M.s")
1 0,1 0,1 1072
2 0,2 0,1 2.107
3 0,3 0,2 12.1072
Buna gore

|.  Tepkime tek basamaklidir.
Il.  Hiz sabitinin (k) sayisal degeri 10'dur.

IIl. Ave B'nin derigimi 0,2 M olursa tepkime hizi
8.102 M. s™ olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvelll
D) Il ve llI E) I Il velll

Kltlesi ve surtinmesi ihmal edilen pistonla kapatiimis
bir kapta

2S04(g) == 2S0,(g) + O,(g) AH=+197,8 kJ
tepkimesi dengeye ulasiyor.
Dengedeki bu tepkimeyle ilgili agsagidakilerden
hangisi yanhgtir?

A) Sabit hacim ve sicaklikta ortama O, gazi
eklendiginde gazlarin toplam basinci artar.

B) Sabit hacimde sicaklik artinldiginda SO, miktari
artar.

C) Sabit hacim ve sicaklikta ortama katalizor
eklendiginde SO, miktari degismez.

D) Sabit sicaklikta piston sikistirilarak kabin hacmi
azaltildiginda O, miktar1 azalir.

E) Sabit hacim ve sicaklikta ortama inert bir gaz
eklendiginde denge sistemi Urtinler yoniine ilerler.

AlHY]
10—6

x 1[’]_2 > [OH ]

Yukaridaki grafikte farkl sicakliklardaki sulu
¢ozeltilerin H* iyon derisimlerine karsilik OH™ iyonu
derigimleri verilmistir.

Buna gore

I. t, sicakhig: 25 °C'dir.

Il. Grafikteki x degeri 1078 dir.

Il. t, sicakhigi t, den blyuktar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll
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Bir tepkimede elementlerden herhangi birinin
yukseltgenme basamagi degisiyor ise bu tepkime
redoks tepkimesidir.

Buna gore asagida verilen tepkimelerden hangisi
redoks tepkimesi degildir?

A) C,H,(g) + 30,(g) — 2C0O,(g) + 2H,0(s)

B) HCl(suda) + NH,(suda) — NH,CI(k)

C) N,(g) +3H,(g) — 2NH,(g)

D) Fe(k) + 2HCl(suda) — FeCl,(suda) + H,(q)

E) C,H,(g) + 2H,(g) — C,H4(9)

Standart kosullarda olusturulan bir galvanik hlicrenin
semasi asagida verilmistir.

A(k) | A™(1M, suda) || B™(0,001 M, suda) | B(k)

Standart hiicre potansiyeli (E°) 0,44 V olan
elektrokimyasal hiicrenin 25° C sicaklikta hiicre

potansiyeli (E) 0,35 V'dir.
Buna gore
I.  m’nin degeri 2'dir.
Il. Zamanla A™(suda) derigimi artar.
I1l. Elektronlar dis devrede, A elektrottan B

elektroda dogru aktarilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(25° C'de Nernst esitliginde logaritmik terimin
katsayisi 0,060/n alinacaktir. Burada n, tepkimede
aktarilan elektron sayisidir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

C)lvell
E)I Ivelll

4-metil-1,2—-pentadien bilesik molekiiliinde 2, 3
ve 4 numarali C atomlarinin hibritlegsme turleri
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

2 3 4
A) sp? sp sp?
B) sp sp? sp?
C) sp? sp? sp®
D) sp sp? sp°
E) sp sp sp?

2. periyot elementi olduklar bilinen K, M ve Y'nin
H atomu ile olusturduklari bilesiklerin VSEPR
gosterimleri asagida verilmistir.

Element Bilesiginin VSEPR
Gosterimi
K AX,
M AX,E
X AX,E,
Buna gore

I. K, Mve Y'nin degerlik elektron sayilari toplami
15ir.

Il. Kapolar, M ve Y ise polar yapili bilesikler
meydana getirmistir.

Ill. Bag acisi en blylk olan Y'nin, en klcuk olan
K'nin olusturdugu bilegiktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)llvell

C)lvell
E)L Ilvelll




CH,—O—CH,
|
X

Agik sekli verilen bilesikte X yerine baglanan gruba
gore olusan bilesigin adi asagidaki tabloda verilmistir.

X Bilesigin Adi
l. | Hidrojen Dimetil eter
1. Metil Etil metil eter

. | izopropil | ter-bitil metil eter

Buna gore yapilan adlandirmalardan hangileri
dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E)I, 1l velll

Hipofiz bezinin 6n lobunda hipotalamustan gelen
salgilatici faktérlerin (uyarici hormon) etkisi ile
hormon dretilir. Uyarici hormonun fazla ya da az
salgilanmasi ise farkli mekanizmalar ile kontrol edilir.

Hipofiz bezinden tiroit bezini uyaran TSH salgisinin
salgilanma mekanizmasi agagida verilmistir.

Tiroit bezi

Tiroksin

Buna godre asagidaki ifadelerden hangisine

ulagilamaz?

A) Hipotalamustan salgilanan TRH hipofiz bezinden
TSH salgisini saglar.

B) Tiroit bezinden hormon salgilanmasi igin hipofiz
bezinin uyariimasi gerekir.

C) Endokrin bezler birbirlerini salgiladiklari hormonlar
ile etkileyebilir.

D) TRH salgisinin fazla olmasi TSH salgisini
artirabilir.

E) Tiroit bezinden salgilanan hormonlar farkh
endokrin bezlerden hormon salgilanmasini saglar.
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iskelet kasi,diiz kas ve kalp kasi igin
asagidakilerden hangisi ortak degildir?
A) Aktin ve miyozin ipliklerine sahip olma
B) Kasilma sirasinda ATP kullanma

C) H bandina sahip olma

D) Oksijenli solunum yapabilme

E) Glukoz kullanabilme

Sindirim sisteminin bir bélima ve bu bolimlere ait
cesitli yapilar agagida sematik olarak gosterilmistir.

Karaciger

Pankreas

Wirsung

Koledok kanali kanali

Onikiparmak bagirsagi

Vater kabarcig

Buna gore sekilde gosterilen yapilar ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Onikiparmak bagirsaginda karbonhidrat ve
proteinlerin sindiriminde rol oynayan cesitli
enzimler Gretilir.

B) Koledok kanalinda karaciger salgilar bulunur.

C) Safra kesesinde aretilen sindirim enzimleri
karaciger Uzerinden ince bagirsaga aktarilir.

D) Karacigerde safra sivisi Uretilir.

E) Pankreastan Wirsung kanalina gesitli enzimler
salgilanir.

Lenf ve bagisiklik sistemi ile ilgili asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Lenf sisteminde tretilen baz1 molekiller bagigiklik
sisteminde kullanilabilir.

B) T lenfositler antikor Greterek savunma yaparken B
lenfositler antijen bulagmig hicreleri pargalar.

C) Lenf sisteminde bazi sindirim GrUnleri taginabilir.

D) Deri, mide ve gbzyas! ile makrofaj, interferon,
dogal katil huicreleri 6zgul olmayan sistem
icindedir.

E) Bagisiklik sistemi dogal ve kazaniimis olmak
Uizere 2 ana gruba ayrilir.

Asagida nefes alma ve nefes verme sematik olarak
gosterilmigtir.

Nefes verme

Nefes alma

Buna gbre

I. Nefes almada gogus kafesi genisler.

Il. Nefes verme sirasinda diyafram kasilarak
duzlesir.

Ill. Nefes alma sirasinda kaburga kaslarindan
bazilar kasilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz || B) Yalmz 11l
D) lvelll

C)lvell
E) I Ilvelll
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Fotosentetik organizmalarda gergeklesen fotosentez
tepkimelerinde farkhliklar olabilir. Bu tepkimelerden
bazilan agagida verilmigtir.

Birinci tepkime: 6CO, + 12H,0 — CzH,,04 + 6H,0 + 60,
ikinci tepkime: 6CO, + 12H,S — C4H,,0; + 12S + 6H,0
Buna goére

I. Fotosentez yapan bir bakteride 1.tepkime
meydana gelemez.

Il. Ikinci tepkimeyi gergeklestiren bir canli
Okaryotik olamaz.

Ill. Tepkimelere giren hidrojen kaynagi tepkimeden

¢ikan gazin da kaynagidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz IlI

D) I ve lll

C)lvell
E) Il ve Il

Tribolium castaneum ve Tribolium confusum
béceklerinin ekolojik nigleri benzerdir. Bu iki bocek
thrl un ve unlu gidalara ciddi oranda zarar verir.

T. castaneum ve T. confusum iginde yeterli miktarda
un bulunan bir petri kabina alinarak uygun kosullarda
belirli bir zaman bekletildikten sonra birey sayilar
sayilarak agagidaki grafik gizilmigtir.

Birey Sayisi
A

/ T.castaneum

i, S —— T.confusum

P Zaman

Buna gore
|.  Tcastaneum, T.confusum’a gbre daha avantajli
Ozelliklere sahiptir.
IIl. Iki tur arasinda rekabet meydana gelmistir.

IIl. T.castaneum, T.confusum'u avlayarak
beslenmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
C)lvell
E) llvelll

A) Yalmz | B) Yalmz Il

D) 1 ve Il

Okaryotik ve prokaryotik organizmalarda

gerceklesen oksijenli solunum tepkimeleri ile ilgili

asagidaki ifadelerden hangisi soylenemez?

A) Okaryotlarda sitoplazma ve mitokondride
gerceklesen tepkimelerden meydana gelir.

B) Prokaryotlarda Krebs dongus( sitoplazmada
gergeklesir.

C) ETS tepkimeleri 8karyotlarda mitokondri
kristasinda prokaryotlarda hticre zarinda
meydana gelir.

D) Substrat diizeyinde fosforilasyon ile ATP sentezi
glikoliz basamaginda gerceklesir.

E) Okaryotlarda oksidatif fosforilasyon ile ATP
Uretilirken prokaryotlarda Uretilmez.
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Hucre bélunmesi 6ncesinde hicrelerde replikasyon
olayi gergeklesir. Prokaryotlarda gergeklesen
replikasyon Sekil I'de dkaryotlarda meydana gelen
replikasyon Sekil IlI'de gosterilmistir.

Replikasyon Replikasyon balonu

orijini /\Q'
-> - © - > Yeni DNA'lar

Replikasyon catali

Sekil I: Prokaryotlarda replikasyon

Replikasyon Replikasyon
orijini balonlar
D N =
o A
lik |
St PR
o~ \":l:’/ e —
— Yeni
—DNA'lar

Sekil 11: Okaryotlarda replikasyon
Buna gore
I.  Prokaryotlarda meydan gelen replikasyon
balonu sayisi Okaryotlara gore daha azdir.

Il.  Okaryotlarda olugan replikasyon orijini sayisi
prokaryotlara gore daha fazladir.

Ill. Prokaryot ve tkaryotlarda replikasyon sirasinda
farkli sayilarda replikasyon gatall meydana
gelir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

B) Yalniz Ill
D) Il ve llI

A)Yalniz Il C) lvelll

E) I llvell

Popllasyonlarda Tip |, Tip Il ve Tip |l blyOme egrileri
olmak Gzere 3 tip blylme egrisi gorlllr. Bu egriler
asagida verilmistir.

Birey Sayisi
A
10000
1000—
100 Tip |
10
Geng Ergin  Yash
Birey Sayisi
~
10000 —
1000
100 - Tlp I
10
Geng Ergin  Yash
Birey Sayisi
10000
1000 Tip I
100
10
Geng Ergin Yasl
Buna gore;

I. erken yaglarda 6lOm orani ylUksek,
Il. yasihhida kadar 6l0m orani dusUk ve yashlikta
artan,

Ill. her yag déneminde 6lim orani yaklagik ayni
olan

popiilasyonlarnni ifade eden bilyiime egrileri
asagidakilerin hangisinde dogru esglestirilmistir?
Tip 1

Tipll Tip

A) | I 1]
B) I Ul |
C) I I 1]

D) | ] Il

E) ] I |
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GlnUmizdeki biyoteknolojik geligmeler ile laboratuvar
ortaminda gesitli canhlar klonlanabilmektedir.
Klonlama yapilirken klonlanacak canlidan alinan

bir viicut hiicresinin ¢ekirdedi yine ayni tOrden digi

bir bireyden alinan gekirdedi ¢ikartilmig yumurta
hicresi kullanilir. Vileut hicresi gekirdedi ile gekirdedi
¢ikanimig yumurta birlestirilir ve olugan embriyo digi
bir bireye aktanlarak embriyonun gelisimi gdzlenir.
Embriyo gelisiminden sonra doum ile klon birey
dinyaya gelir.

Bir koyunun klonlamasi agagida sematik olarak
Gzetlenmistir.

Cekirdek gikanlip
hucreye asgilanir
® - lektrik  Transfer
o soku edilir /
Cekirdek
atiir il \ . : l
~-Q -
Embriyo
/ Kion
Buna gore

I.  Yumurta vericisi koyundan klon kuzuya genetik
transfer olmamustir.

Il.  Disi bir koyunun vilcudunda farkli tirden bir
canli klonlama ile geligebilir.

IIl. Klon kuzunun viicut hicrelerinin gekirdek
DNA'si 1 numarah koyun ile aymidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz Il B)lvell

D) e lll

C)lvelll
E) I, llvelll

Yapragin mezofil tabakasinda;
I. 6zUmleme parankimasi,
Il. iletim parankimasi,
. floem ve ksilem
yapilarindan hangileri bulunur?

B) Yalniz Il
D) Il ve Il

A) Yalniz | C)lvell

E) 1, Il ve Il

Bir gicegin disicik tepesine polenlerin taginmasina
tozlagma(polinasyon) adi verilir. Tozlagmada biyotik ve
abiyotik faktorler etkili olabilmektedir.

Asagida tozlagmanin polinatérlerler (bdcekler)
araciligi ile gergeklesmesi gdsterilmistir.

/m, Polinator
Polen . . Polen\

Yumurta Yumurtalik

Polinasyon ve polinatorler ile ilgili,
I. Polinator sayisinin artigi tozlagsma oranini
artirabilir.

Il.  Hermafrodit (erselik) giceklerde tozlagma
meydana gelebilir.

IIl. Farkh tdr bitkiler arasinda polinasyon meydana

gelemez.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) I ve 1l E) I, llvelll




